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ESERCITAZIONE SULLE

SCRITTURE DI
ASSESTAMENTO




Esercizio 1:

01/09/n - Si ottiene un mutuo dalla banca per un importo di
Euro 200.000 sul quale maturano interessi semestrali passivi
al tasso annuo del 3% da pagarsi posticipatamente.

¥

Scrittura di integrazione-
Ratei passivi



Esercizio 1:

01/09/n - Si ottiene un mutuo dalla banca per un importo di
Euro 200.000 sul quale maturano interessi semestrali passivi
al tasso annuo del 3% da pagarsi posticipatamente.

1/09 31/12 1/03

4 mesi 2 mesi




e
Esercizio 1:

Il calcolo da effettuare sara il seguente:

Interessi  _Cx rxt -200.000 x 3% x 6 - 3.000,00

semestrali 12 12

Le quote interessi di competenza dell’esercizio saranno pari a:

x 4 = € 2.000 (quota di competenza dell’anno n)

M/
6

x 2 =€ 1.000 (quota di competenza dell’anno n+1)



Esercizio 1:

Oppure:

Interessi  _Cxrxt -200.000 x 3% x 4 -( 2.000.00
semestrali 12 12 ,

Quota di competenza
dell’'anno n




Esercizio 1:

Imputazione quota interessi passivi su mutui

VE- VE+

Interessi passivi 2.000,00

Ratei passivi 2.000,00

VF+ VF-



Esercizio 2:

L’azienda Beta riscuote anticipatamente in contanti in data
30/10/n un fitto attivo annuo di Euro 2.400.

¥

Scrittura di storno-
Risconti passivi



e
Esercizio 2:

L’azienda Beta riscuote anticipatamente in contanti in data
30/10/n un fitto attivo annuo di Euro 2.400.

Risconto passivo = fitto x mesi non di comp. /mesi dell'anno =

2400 x 10 / 12 = 2.000

30/10 31/12 1/11
2 mesi 10 mesi



Esercizio 2:

Storno della quota di fitto attivo

VE- VE+

Fitti attivi 2.000,00 Risconti passivi  2.000

VF+ VF-



Esercizio 3:

31/12/n - Non sono ancora pervenute fatture di acquisto su
materie prime ricevute alla fine dell’anno per un importo pari
ad Euro 15.000.

¥

Scrittura di integrazione-
Fatture da ricevere



Esercizio 3:

Imputazione costi per fatture da ricevere

VE- VE+

Merci c/acquisti 15.000

Fatture da ricevere 15.000

VF+ VF-



Esercizio 4:

La societa Delta ha ricevuto dai propri fornitori il conto dei
premi maturati sugli acquisti effettuati nell’'esercizio n, per un
Importo complessivo di Euro 2.800. Le note di credito con la
liguidazione formale dei premi verranno ricevute nel mese di
gennaio.

¥

Scrittura di integrazione-
Partite varie da liquidare



Esercizio 4:

Imputazione premi attivi

VE- VE+

Premi attivi su acquisti 2.800

Fornitori c/premi attivi da lig.  2.800

VF+ VF-



Esercizio 5:

01/08/n - Si concede un finanziamento a terzi per un importo
di Euro 300.000 sul quale maturano interessi semestrali attivi
al tasso annuo del 4% da incassare posticipatamente.

¥

Scrittura di integrazione-
Ratei attivi



Esercizio 5:

01/08/n - Si concede un finanziamento a terzi per un importo
di Euro 300.000 sul quale maturano interessi semestrali attivi
al tasso annuo del 4% da incassare posticipatamente.

1/08 31/12 1/02

5 mesi 1 mesi




Esercizio 5:

Calcolo quota interessi:

Interessi  _Cxrxt -300.000 x 4% x 5 =
semestrali 12 12

Quota di competenza
dell’'anno n




Esercizio 5:

Imputazione quota interessi attivi

VE- VE+

Interessi attivi 5.000

Ratei attivi 5.000

VF+ VF-



Esercizio 6:

31/12/n - Valutate le rimanenze di materie prime, sussidiarie
e accessorie, come da inventario di fatto: materie prime Euro
147.530; materie sussidiarie e accessorie Euro 42.600.

¥

Scrittura di storno-
Rimanenze finali di
magazzino



e
Esercizio 6:

Storno rimanenze finali di magazzino

VE- VE+

Materie prime 147.530 i Rim. f. materie prime 147.530

Materie suss. e access. 42.600 | Rim. f. materie suss. e acess. 42.600
|

VF+ VF-




Esercizio 7:

L’azienda Alfa paga anticipatamente in contanti il 1/06/n un
fitto passivo annuo di Euro 36.000.

¥

Scrittura di storno-
Risconti attivi



e
Esercizio 7:

L'azienda Alfa paga anticipatamente in contanti il 1/06/n un
fitto passivo annuo di Euro 36.000.

Risconto attivo = fitto x mesi non di comp. /mesi dell’anno =

36.000 x 5 /12 = 15.000

01/06 31/12 31/05
7 mesi 5 mesi



Esercizio 7:

Storno della quota di fitto passivo

VE- VE+

Risconti attivi 15.000 Fitti passivi  15.000

VF+ VF-



Esercizio 8:

01/12/n - Si ottiene un mutuo dalla banca per un importo di
Euro 90.000 sul quale maturano interessi trimestrali passivi
al tasso annuo del 5% da pagarsi posticipatamente.

¥

Scrittura di integrazione-
Ratei passivi



e
Esercizio 8:

01/12/n - Si ottiene un mutuo dalla banca per un importo di
Euro 90.000 sul quale maturano interessi trimestrali passivi
al tasso annuo del 5% da pagarsi posticipatamente.

1/12 31/12 1/03
1 mesi 2 mesi




Esercizio 8:

Calcolo quota di interessi di competenza:

Interessi  _Cxrxt -90.000 x 5% x 1 =®
semestrali 12 12

Quota di competenza
dell’'anno n




Esercizio 8:

Imputazione quota interessi passivi su mutui

VE- VE+

Interessi passivi 375

Ratei passivi 375

VF+ VF-



Esercizio 9:

I 01/11/n si stipula un contratto di assicurazione contro
I'incendio dei locali. Il contratto prevede il pagamento di un
premio annuo anticipato di Euro 6.000 con assegno
bancario.

¥

Scrittura di storno-
Risconti attivi



e
Esercizio 9:

Il 01/11/n si stipula un contratto di assicurazione contro
I'incendio dei locali. Il contratto prevede il pagamento di un
premio annuo anticipato di Euro 6.000 con assegno
bancario.

Risconto attivo = premio x mesi non di comp. /mesi dell’'anno =

6.000 x 10 / 12 = 15.000

01/11 31/12 31/10
2 mesi 10 mesi



Esercizio 9:

Storno della quota di premio assicurativo

VE- VE+

Risconti attivi 5.000 Premi assicurativi 5.000

VF+ VF-



Esercizio 10:

31/12/n - Deve ancora essere emessa fattura per prestazioni
di servizi ultimate nell’esercizio ma non ancora incassate per
un importo pari ad Euro 30.000.

¥

Scrittura di integrazione-
Fatture da emettere



Esercizio 10:

Imputazione ricavi per fatture da emettere

VE- VE+

Prestazione di servizi 30.000

Fatture da emettere 30.000

VF+ VF-



